

# 守纪律 讲规矩 构建风清气正的政治生态

## 八角街道开展学习“十要十不准”主题征文活动

【编者按】

为深入贯彻全面从严治党要求,切实加强领导班子和领导干部廉政建设,建设风清气正的政治生态,区委对各级领导班子和领导干部提出“十要十不准”要求,为各级领导班子和领导干部纪律作风建设指明方向。八角街道认真组织领导干部学习区委提出的《领导班子和领导干部“十要十不准”》,以坚强的政治定力,敢于担当、勇于负责,以及腐败永远在路上的坚强意志,不断把党风廉政建设和反腐败工作引向深入。为更好的落实“十要十不准”精神,街道也提出“十严格十严禁”要求,街道并在4月份开展作风纪律整顿月活动,持续保持整治和高压态势,使广大党员干部能够改过作风,当好引领者、推动者、践行者,通过自己的一言一行、一举一动,树立党员干部的良好形象,构建党风廉政建设的新常态。

### 盯紧“十要十不准”的红绿灯 走好“忠诚、干净、担当”的为民路

八角街道党工委书记 陈婷婷

“十要十不准”的政治纪律是区委站在全面从严治党、全面依规治党的政治高度,为构筑风清气正的政治生态而采取的重要举措,具有很强的现实性、针对性,充分体现了讲道德与守法制的统一、求高线与压底线的统一、做好干部与做好事业的统一。

工作中要把“十要十不准”作为领导干部守纪律、讲规矩的一道紧箍咒。“十要”是对领导干部守纪律的严格要求和正向引导,“十不准”则是对领导干部讲规矩的刚性约束和反向告诫,两者相辅相成构成统一而严密的逻辑整体,是每个领导干部必须具备的一种政治义务、一种职业操守、一种道德品格。作为街道的领导干部,在工作中要把“十要十不准”作为铁的纪律和钢的规矩,严格规范自己的言行,时时提醒自己做人做事、从政从业、为民服务,时刻让自己身边有一把戒尺,头上有一道紧箍咒,脑中有一盏“红绿灯”,做到自重、自省、自警、自励、自律。

要把“十要十不准”作为检验领导干部忠诚、干净、担当的一面大镜子。领导干部是否忠诚、干净、担当是政治生态是否风清气正、良性的前提和关键,而“十要十不准”正是检验干部忠诚、干净、担当的客观标准和行为指南。因此要常照“十要十不准”这面镜子,反思自己是否坚定理想信念,是否做到在

党言党、在党护党,是否坚持用权为民、务实担当,是否坚持律己清廉、从政以德,以此正好“忠诚、干净、担当”这身衣冠,抵御政治雾霾带来的侵蚀毒害,净化一片政治生态。

要把“十要十不准”作为丈量好干部“官德人品”的一颗试金石。一方面党员领导干部自己自觉将“十要十不准”内化于心、外化于行,时常检验自身“官德人品”,时刻校准为官做人的航标。另一方面各级党组织在干部绩效考核和选拔任用中,要坚持用“十要十不准”的标尺丈量干部,鉴别干部,让那些真正信念坚定、严守纪律、团结民主、光明正大、心系人民、勤政务实、敢于担当、清正廉洁、艰苦奋斗、接受监督的好干部脱颖而出,走上重要的领导岗位。

落实“十要十不准”贵在行动。作为领导干部一要率先示范,以“向我看齐,以我对照、对我监督”的勇气带头遵守和执行;二要层层传导,坚持“严是爱、宽是害”的理念,把“十要十不准”作为抓班子带队伍的铁的纪律,层层要求层层贯彻,使其落实到基层、体现到每个党员干部身上;三要抓常抓长,通过持续努力、久久为功,真正让广大党员干部沿着“十要十不准”的导向标,一步一个脚印走好“忠诚、干净、担当”的为民路。

### 严守铁律 建设风清气正的政治生态

八角街道党工委副书记、办事处主任 李金克

思想上要绷紧弦。党建统领的关键环节是管党治党的责任意识和责任担当,在落实各项改革任务和推进各项工作过程中,要特别强调“十要十不准”,绷紧思想上的弦,不做政治上的糊涂人,并以此进一步统一思想、把握方向、锁定目标,扫清前进道路上的一切思想障碍。行动上要更自觉。一方面,领导干部本人要做出表率,严格对照“十要十不准”,不折不扣地抓好落实,要心系人民、勤政务实、敢于担当、清正廉洁、励精图志、奋发有为;另一方面,要用“十要十不准”严格约束下属和身边人,不搞自由主义、不拉帮结派、不阳奉阴违……领导干部都应该以“十要十不准”为戒,带头遵守、自觉践行,争做想干事、能干事、干成事、不出事的好干部。

制度上要抓落实。“十要十不准”是纪律要求,也是加强领导班子和领导干部纪律建设的工作制度。一是制定细则。这个细则既是对区委“十要十不

要”的诠释,又是具体要求的“本土化”,更具有操作性,更便于检查监督。二是注重监督。采用多种监督方式,通过经常性检查不断强化红线意识,促进领导班子和领导干部逐步将贯彻落实“十要十不准”要求变成自觉自愿的行动。三是强化考核。要将领导班子和领导干部贯彻落实“十要十不准”的实际状况纳入考核范围,与奖惩挂钩,增强制度的威慑力,确保各项要求入脑入心。

宣教上要再细化。在宣教形式上避免简单的照本宣科,注重形式的多样性和灵活性,以确保宣教效果。在宣教频次上,避免一阵风,要警钟长鸣,常讲、不断提醒,逐渐加深印象,通过频次地不断强化,增强宣教效果。在宣教力度上,避免蜻蜓点水,要对照“十要十不准”要求,把不良行为的表现形式现实危害讲清楚,更要把区委的要求精神讲透彻。要让所有干部清楚,这铁律,必须严格遵守,必须不折不扣贯彻落实。



### “十要十不准”是党员干部的政治纪律

八角街道工会主席 胡维红

政治纪律是党最重要、最根本的纪律,是遵守党的全部纪律的基础。区委对各级领导班子和领导干部提出“十要十不准”要求。这是区委对每一名党员干部的严格要求,也是对我们每一名党员干部的提醒和告诫,更是对我们每一名党员干部的鞭策和激励。作为党员干部,要牢固树立政治纪律的自觉性,党员要增强宗旨意识,作群众的贴心人,在群众中发挥好先锋模范作用。要把职位当作为人民服务的平台,把权力当作为人民服务的工具,时刻把群众利益记在心中,抓实增强政治敏锐性,在思想上、政治上和行动上与党中央保持一致。做事要讲原则、讲党性、讲纪律,坚决与党组织保持一致。

### 自觉践行“十要十不准”做合格的街道干部

八角街道办事处副主任 李金生

在群众路线教育实践活动中,我们作为街道干部,更加深知群众路线是我们党的生命线,离开了群众,我们将一事无成。结合这一点,今年我们要以焦裕禄精神为榜样,在工作中坚持“群众期盼的就是我们要干的”服务理念。努力在民生建设上下功夫,不断完善社会保障体系,深入推进便民工程建设,做好街道养老照料中心的各项协调工作,继续落实为老服务“110”模式,打造“老街坊”为老服务品牌,实现“小需求不出社区,大需求不离社区”的期盼。力争再建2-3个社区居家养老服务照料中心,实现地区养老服务全覆盖。扩大充分就业社区。加大对大学毕业生、困难群众等群体就业创业的帮扶力度,确保今年实现新增就业1000人。强化特困群体帮扶,巩固“爱心超市”等新型社会互助形式。加强特别扶助家庭“心灵家园”和残疾人“温馨家园”建设。用我们的实际工作践行党的群众路线。

### 八角街道党员干部“十严格十严禁”

1. 严格做到政治坚定,对党忠诚;严禁信念动摇,信仰缺失。
2. 严格做到敬畏法律,严守纪律;严禁不讲规矩,违法违纪。
3. 严格做到团结民主,接受监督;严禁阳奉阴违,拉帮结派。
4. 严格做到光明磊落,心怀坦荡;严禁搬弄是非,造谣诽谤。
5. 严格做到热情服务,俯首为民;严禁推诿扯皮,敷衍塞责。
6. 严格做到爱岗敬业,尽职尽责;严禁有职不任,玩忽职守。
7. 严格做到勤政务实,开拓创新;严禁不思进取,庸懒散拖。
8. 严格做到诚实守信,言行一致;严禁欺上瞒下,弄虚作假。
9. 严格做到廉洁自律,公道正派;严禁损公肥私,吃拿卡要。
10. 严格做到艰苦奋斗,勤俭节约;严禁挥霍公款,铺张浪费。

### 学习贯彻“十要十不准”切实加强作风建设

八角街道办事处副主任 张双林

作为一名基层领导干部,在以后的工作中,要切实加强学习,提高自身综合素质,为转变作风打牢基础。要从点滴上讲政治、守规矩,在服从组织上不讨价还价,时刻把组织放在心上,把规矩悬在头上,做政治上的“明白人”。“十

要十不准”的出台对全体领导干部和领导干部提出了刚性要求,为进一步规范其日常工作,改善工作作风,提升行政效能,提供了有力的制度保障,确保了党的群众路线教育实践活动取得实实在在的成效。处处严格要求自己,廉洁

### 树立官德新标杆 严守纪律强基层

八角街道办事处副主任 孟全会

区委“十要十不准”的提出,是深入贯彻全面从严治党、依规治党要求的一项重要举措,也是对这一议题的强力衍生。作为街道班子成员必须严格遵守、严格执行。在日常的工作中,执行好“十要十不准”,我认为,起码要做到以下三点:以十要十不准为戒尺,加强学习修德、街道工作直面群众,更需要通过学习,追求坚定的理想信念,提高辨别是非美丑的能力,增强道德的约束力和自制力,才能确保不做政治上的糊涂人,才能进一步认清人民群众是历史的创造者,自觉把全心全意为人民服务落实到本职岗位上。

### “十要十不准”是构建风清气正良好政治生态的基本行为准则

八角街道办事处副主任 张建功

最近区委在强化各级领导班子的纪律建设方面提出从严治党,首先要从严格纪律制定了领导班子和领导干部“十要十不准”的纪律规定。这是落实中央关于党要管党、从严治党的具体体现。是规范党员干部的具体要求。

“十要十不准”从政治纪律上要求坚定理想信念,严守纪律,清正廉洁,艰苦奋斗。从规矩上也要求不准搞形式主义,脱离群众,自由主义等。应该说,做到“十要十不准”就是能使我们在党内形成风清气正的良好政治生态的具体行为规范和行为准则。“十要十不准”也是归纳我们党历任领导人关于党员干部纪律要求和党员修养的内容。作为领导干部要从我做起,从小事做起,从一点一滴做起。不断锤炼自身的官德人品,养成对纪律,规矩的敬畏之心。并做到自觉执行,用行动来影响身边的人,来营造风清气正的良好政治生态。带领群众实现中国梦。



### 做落实“十要十不准”的健康因子

八角街道党工委副书记 宋永红

区委《关于领导班子和领导干部“十要十不准”》的要求,以“从严、更严”为基本原则和具体要求。作为一名基层干部,更要自觉学习、自觉践行,做落实“十要十不准”的健康因子,为建立良好政治生态增添正能量。

“十要十不准”是干部官德人品的基石。作为一名党员干部洗涤思想灵魂是一件长期的课题,修炼好官德人品是一个永久的功课。我们常说干部要率先垂范,要带头执行,正所谓“夫欲影正者端其表,欲下廉者先之身。”“十要十不准”是对干部“讲党性、重品行、作表率”的要求,也是警示干部牢记党全心全意为人民服务的宗旨,把人民赋予的

权力干干净净地用好的基础。“十要十不准”是对干部为民履职的约束。维护群众利益,做好群众工作是我们工作的出发点和落脚点。在从严治党的大环境下,区委对干部从严思想教育、作风要求、制度执行。作为一名工作在建设一线的工作者,更要自觉执行,做到心中有党、心中有民、心中有责、心中有戒,加强党性修养,襟怀坦白、光明磊落,不断增强自我净化、自我完善能力,正确行使权力。在实际工作中以基层服务型党组织建设为抓手,以完善区域化党建格局为平台,以服务保障民生为根本,在服务群众的工作中做出实效。

### 恪守工作纪律 落实“十要十不准”

八角街道纪工委书记 杨丽萍

纪律是管党治党的尺子。“十要十不准”是区委对党员领导干部从宽的纪律要求,是管党治党的重要体现。作为一名党员干部,一名纪检监察干部就要以更强的党性意识、政治觉悟和组织观念严格要求自己,带头遵守党的政治纪律,自觉做到敬畏纪律,遵守纪律。

要强化党的意识,作政治上的明白人。时刻牢记自己的第一身份是共产党员,第一职责是为党工作,做到忠诚于组织,任何时候都在思想上政治上行动上同党中央保持高度一致,决不背叛自己的信仰。

要牢固树立纪律意识,作守纪律讲规矩的带头人。带头遵守党的政治纪律,自觉做到敬畏纪律,遵守纪律。

### “十要十不准”是抓住“关键少数”的具体措施

八角街道武装部部长 贾西泽

总书记在十八届中央纪委五次全会上对中国共产党纪律建设提出的要求精神是一致的。习总书记指出:各级党组织要把严守纪律、严明规矩放到重要位置来抓,各级领导干部要牢固树立纪律和规矩意识,各级党委

我区出台《关于领导班子和领导干部“十要十不准”》文件,共十条158个字,句句都能体现出区委、区政府抓“关键少数”的决心和力度,是深入贯彻落实习近平总书记全面从严治党总要求的具体举措。

《关于领导班子和领导干部“十要十不准”》第一条就是要坚定理想信念,不准做政治上的糊涂人。习近平总书记关于坚定理想信念、坚守共产党人精神追求的重要论述指出:“坚定理想信念,坚守共产党人精神追求,始终是共产党人安身立命的根本。对马克思主义的信仰,对社会主义和共产主义的信念,是共产党人的政治灵魂,是共产党人经受住任何考验的精神支柱。”在十八届中央纪委五次全会上,习近平总书记还突出强调了政治纪律和政治规矩问题。

我区出台《关于领导班子和领导干部“十要十不准”》第二条提出要严守纪律,不准搞自由主义,与习近平

